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Ata da 20ª (vigésima ) Sessão Ordinária da 7°(sétima) legislatura 
do ano de 2020 da Câmara Municipal de Itaoca, realizada em 
09(nove ) de dezembro de 2020, a Câmara realizou em sua sede, na 
Avenida Independência N° 09(nove) sob a Presidência do Vereador 
Rozenildo dos Santos e Secretariado pelo Vereador Marinei 
Belemel de Morais, às dezenove horas, presente, os vereadores, 
Antenor Gonçalves de Camargo ,Claudinei Franco de Freitas, 
Eziquiel Batista Fortes, Joel Gomes de Lima, Oziel de Pontes 
Oliveira ,Pedro Dias Ribeiro e Vandir Rosa Rodrigues. Havendo 
número legal o Sr. Presidente declarou aberta a presente sessão, 
dispensou a leitura da ata da 19° (décima nona) Sessão Ordinária, 
realizada em 25 de novembro de 2020, por decorrência da entrega 
da cópia a cada vereador, após, sendo aprovada por todos. 
Dispensou a leitura dos projetos de leis municipais abaixo 
descritos, por decorrência do segundo turno de votação: Projeto de 
Lei Complementar 004/2020 e projeto de lei Municipal n°033/2020 
–LOA 2021.  Em fase de expediente colocou em Discussão e 
votação em segundo turno as matérias a seguir: Projeto de lei 

Complementar n°004 de 14 de abril de 2020 “ Dispõe sobre 
alteração dos artigos 162 e 163 da Lei Complementar n°007/2017, 
que tratam dos turnos de revezamento” sem manifestações e 
aprovado em segundo turno por todos. Projeto de Lei Municipal 

n°033 de 30 de Setembro de 2020-Estima receita e fixa a despesa 
do município de Itaoca para o exercício de 2020, LOA 2021, sem 
manifestações e aprovado em segundo turno por todos. Dando 
continuidade aos trabalhos, o senhor Presidente conforme consta no 
inciso VIII(oito) do artigo 376 (ritos processuais de cassação de 
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mandato) do Regimento Interno da Câmara Municipal de Itaoca, 
solicitou à comissão  processante a leitura das matérias .Ao qual o 
vereador Vandir, membro, leu a denúncia contra o presidente da 
mesa, Rozenildo dos Santos  sob o protocolo 61/2020,da defesa 
previa sob o protocolo 68/2020 e o parecer da Comissão 
processante de 07 de dezembro de 2020,ao final ,o senhor 
Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a chamada 
para votação ;onde o  vereador Marinei  questionou se os 
vereadores  entenderam o procedimento :O não , prossegue, e o sim 
arquiva .O vereador Antenor  comentou sobre a sua opinião de que 
o tribunal de contas  analisou  as contas e a comissão apurou  para 
arquivamento. O vereador Vandir disse que em 2015 e 2016 os 
vereadores atuais não deveriam estar julgando pois é legislatura 
anterior, dizendo que  não caberia  a essa , e sim do tribunal de 
contas ,e alegou que se for assim estariam passando por cima do 
órgão .O vereador Antenor ,opinou que foi misturado as coisas. O 
vereador Marinei alegou que fatos são fatos  e deveria ser 
analisado,e as medidas cabíveis  sobre  a casa ,disse que a comissão 
deu favorável ,mas quem tomaria a decisão  seria a “Mesa”, 
Opinou  que, tudo que se começa  deve terminar com clareza  e 
transparência  ficando o critério a cada um .O vereador Antenor 
direcionou a sua fala e comentou  que neste caso o edil deveria ver 
outras formalidades pois  a comissão já opinou favorável. 
Questionou o vereador Marinei e  alegou  estar surpreendido, disse 
que  são todos profissionais  e não sabia  que  o assessor era da 
mesa diretora Jorge v Pingas .Alegou que devido a alguns 
processos na casa e foi dado andamento até vigorar provas ,alertou  
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aos senhores vereadores  que devem analisar o caso ,já que o 
término do mandato é em 31/12/2020 ;direcionando ao assessor  , 
disse que há reeleitos  na “casa” ,e também comentou  que o 
Presidente defenderá à mesa até 31/12 ,e direcionou a sua fala ao 
Presidente comentando sobre o mesmo  estar recorrendo ao seu 
processo  para regressar ao qual o próprio presidente o respondendo 
que não estaria mais recorrendo do seu processo .O nobre vereador 
ressaltou a sua opinião de que  os que ficarem na casa  deverão 
justificar para seus eleitores   mencionando  os votos dos 
vereadores : Oziel 216,Eziquiel 209,Joel 135 ,  Vandir mais ou 
menos 90 votos  e seus 126 votos .Citou as pessoas presentes  que 
farão parte  no ano que vem  da Mesa e  disse que devem analisar 
claramente os fatos  e se arquivarem, alegou que  deverão se 
defender  e se der andamento o presidente deverá justificar ,pois crê 
que ele tem a sua assessoria ,assim como os demais acusados  da 
casa  que também provaram  a sua inocência .Voltou a dizer que 
sim arquiva e não prossegue ,complementando que este, virá a 
resposta  e informou que  a comissão  montada  não tem o poder de 
arquivar ,se tivesse não “jogaria à mesa”  para decidir sobre o 
parecer  ,direcionou a sua posição ao assessor  caso estivesse 
errado,o corrigisse . Falou sobre a votação , caso não pudesse votar, 
opinou que estaria provado  em ata  de que ele não seria 
denunciante ,e sim o vereador Joel ...Explicações do assessor..., 
solicitou a manifestação do vereador Joel sobre o caso de ele 
apenas ser denunciante. O vereador Oziel manifestou se  , alegou 
que não havia assinado  como denunciante ,falou que não sabe de 
onde o jurídico  achou dessa forma  e relatou que o vereador Joel  
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levou para ele assinar  um requerimento , e pelo que entende ,é que 
ele estava cobrando respostas ,por isso assinou ,questionou-o sobre 
o que se tratava  ,ai o mesmo explicou .Após isso, havia explicado 
ao Presidente  que assinou por ser requerimento ,não sabe como 
ficou como denunciante .O vereador Vandir manifestou-se e 
respondeu ao vereador Oziel ,mostrando o documento assinado  por 
eles e disse para lerem a página  inicial do documento ,no qual já 
dizia ser uma denúncia ,o vereador Vandir alertou que não há nada 
de requerimento  e sim denúncia contra o Presidente  da Mesa 
diretora .O vereador direcionou ao jurídico sobre a questão, se caso 
competia a eles julgar  as contas de 2015 e 2016 ,e se desse 
continuidade, o juiz poderia  responsabiliza-los ,pois achou que 
eles não teriam competência  jurídica para julgar uma conta que 
nem eles eram vereadores .Alegou o vereador que  estaria errado a 
denúncia ...Explicações do Assessor...,continuando, o vereador 
Vandir mencionou que 2017 e 2018 não foi votado  nem do 
presidente e do município . O vereador Marinei comentou que a sua 
colocação foi tentar transparecer, e disse estariam julgando fatos 
que não estavam presentes. O vereador Vandir novamente disse 
que a denúncia estaria errada .Novamente o vereador Marinei 
confirmou estar errado ,mas questionou como ficaria o ano que 
vem ,já que estaria tendo denúncia  sobre combustíveis e gastos,não 
seria de notas ,e na sua opinião se arquivarem  e aprovando a 
denúncia  alegou que não irão  poder correr atrás  de algo sobre 
isso,como despesas de viagens ,notas  ou algo a mais ,pois estaria 
arquivado .O vereador Claudinei manifestou-se e disse ao vereador 
que na denúncia deveria ser então investigação  do gasto da 
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câmara,notas de combustíveis ,e se houvesse  na denúncia 
prestação de contas  de notas de combustíveis  sobre o quanto o 
presidente gastou ,ai sim ,poderiam “tocar pra frente”, e pediu para   
que seja entendido ,sobre a denúncia, disse que estão respondendo 
por algo de 2015 , e 2016  e não compete a eles ,e eles não fizeram 
parte da mesa, pois   se fosse assim , poderia ele ter assinado a 
denuncia e ficaria fora , direcionando ao vereador Marinei  que ele 
sabe e assim como os  demais .Comentou o nobre vereador que 
apenas quis explicar sobre a situação ,não caberia a eles condenar o 
Presidente  ,sobre o arquivamento, disse não ter como dar 
prosseguimento da situação e lembrou  sobre o mandato até 
31/12,tem se 90 dias ,mas como seria ,pois relatou que se caso 
fosse , deveria  ele no dia 1° sentar à mesa  ao qual estaria os novos 
vereadores citou os nomes deles , para responder ao povo  coisas 
que já estaria feito , prestação de contas de 2015 e 2016.O vereador 
Marinei alegou que há casos  de pessoas no município  que hoje 
não foram julgados  e não podem ser candidatos ,e estão 
devolvendo dinheiro ,não estariam condenando o vereador de 2015 
e 2016 e sim  da obrigação  de ver no início de 2017 a 
2020...Explicações do assessor... ao final questionou que se 
fizerem a parte deles não tem o porquê de dar andamento à frente . 
O vereador Vandir questionou o assessor para explicar o caso  já 
ocorrido com vereador  ao qual foi formalizado errado  a denúncia  
sobre  cassação , o que o juiz teria feito ...explicações do assessor...  
O Presidente opinou e  disse ser a mesma situação do prefeito 
Frederico ,caso quisesse apresentar seria a mesma 
coisa,apontamentos iguais e deveria provar ,mas que não iria por  a 
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denúncia e retirou, pois alegou que não daria em nada .O vereador 
Marinei questionou e disse que deveria por sim ,se ele deve ,tem 
que pagar  e deveria apresentar .O vereador Vandir disse que a 
comissão deu o parecer ,sendo assim questionou o assessor  que 
devido a isso deveria ser montada outra comissão com outros 
vereadores  e os que já  participam ficariam de fora...Explicações 

do assessor... o vereador Antenor se pronunciou  e disse que 
opinaria pelo sim  e que o vereador  terá outros meios para 
entrar,pois pela maneira que foi feita ,não compensaria. Ao final foi 
colocado em votação sendo aprovado o parecer por 6 votos sim e 2 
votos não, proclamado pelo Presidente o arquivamento do processo 
n°001/2020 que abrigou a denúncia contra o Presidente da 
Câmara.O senhor Presidente deixou aberta para explicação pessoal, 
onde o vereador Vandir iniciou agradeceu , disse estar finalizando 
o ano ,agradeceu aos funcionários da câmara ,mencionou o jurídico  
e o agradeceu pelo entrosamento com as demais câmaras ,disse que 
valoriza o município  e o comercio.   Disse que sempre ajudou e 
colaborou com as pessoas carentes,festas e confraternizações  e 
torce que o próximo presidente  e ele tem o aval para continuar , 
pois merece ser valorizado  como Itaoquense .Agradeceu os demais 
funcionários pelo atendimento (Jedson ,Alessandro ,Josiele e 
Edson),disse que a câmara é gerenciada com pessoas boas  e fez o 
nome .Disse sobre as divergências ,mas há pessoas certas para 
orientar  pois não passa vergonha  “aqui, nem lá em cima”. Disse 
que espera em Deus  que o próximo Presidente  seja iluminado ,que 
olhe a todos  os vereadores, disse que hoje o atual Presidente está 
tendo problemas  das contas ,mas opinou que o mesmo não fez por 
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mal  e sim ajudou os munícipes  por bondade ,e disse que  o mesmo 
não quis levar vantagem  para o seu bolso ,mas que serviu de alerta  
ao novo presidente  em  adequar .Disse que o assessor Jorge 
também trabalha em outra câmara  e houve problemas, mas que 
corrigiram e sanaram ,as brigas fazem parte  da democracia ,disse 
que não guarda mágoas  mesmo com injustiças na sua opinião ,mas 
disse que quem julga é Deus, perdoa por ser cristão  e quer lutar 
por Itaoca  e que o Prefeito e Presidente sejam melhores  ,e que no 
dia 1° seja eleito um presidente  que olhe por todos  eles  e se 
depender dele a equipe  continuará trabalhando .Pediu desculpas se 
ofendeu alguém , citou e agradeceu os vereadores que não estarão : 
Antenor,Pedro ,Rozenildo este que deve ficar de cabeça 
erguida,Claudinei com competência na garagem, continuará 
fazendo um  bom  trabalho ,finalizou .O Presidente fez uso da 
palavra e  agradeceu  ao assessor  Jorge e disse que sempre que 
precisou atendeu  as pessoas simples ,sendo ele  um munícipe de 
Itaoca ,disse que hoje responde algo  que fez para o bem ,ajudou 
mais de mil famílias  salvou vidas  ,disse estar com a consciência 
tranquila  ,foi apontado pelo Tribunal  de contas por coisas  que fez 
pra ajudar ,alegou que muitos fizeram maldades  e irão pagar por 
isso. Desejou aos novos vereadores  presentes Cito ,Leovir   sobre o 
merecimento de estarem ali e aos reeleitos ,desejou bênçãos, e que 
sigam em frente.Agradeceu  ao vereador Oziel ,pois sabia  o que 
ele fazia para o povo,disse que sempre fez o bem .Mencionou os 
funcionários (Josiele,Jedson ,Alessandro e Edson) ,disse que 
deixará a Câmara em 31/12 com a cabeça erguida e mesmo que 
falem dele  ,alegando coisas  que possa ter feito ,mas destacou que 
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na região todas as câmaras  são apontadas pelo tribunal de contas ,e 
alertou das dificuldades  em ser presidente  e prefeito ,achou que 
vai chegar um momento que ninguém vai querer .Agradeceu aos 
vereadores  e desejou boa sorte  ,feliz natal e ano novo  e devem 
seguir em frente ,pois “a maldade sempre será paga” ,e se não 
estará aqui, acha que é por vontade de Deus   .O vereador Antenor 
agradeceu  a convivência dos quatro anos ,endossou as palavras do 
vereador Vandir ,as divergências não são apenas aqui ,são em todas 
as câmaras ,pediu desculpas  por algo ou alteração  e que os debates 
existem ,endossou a fala do presidente  disse que “quem tem culpa 
um dia paga”  e quem irá ficar  que trabalhe bem , ajude o prefeito  
seja quem for  para o crescimento do município  .Elogiou o atual 
prefeito  já que fez um bom trabalho  ,e relatou que a prefeitura terá 
valores em dinheiro no próximo ano R$100.000,00(cem mil reais) 
para o hospital e R$300.000,00(trezentos mil reais) para saúde  do 
deputado Carlos Giannazi,  ao qual o comunicou e pediu para que 
informasse. Sobre o prefeito, elogiou a saúde , condução  e 
remédios  que não faltam , e que o prefeito possa trabalhar  para 
que os bairros vizinhos possam e  tenham melhorias na estrada. 
Disse que sai feliz  e que foi vereador por vinte anos ,quatro em 
Apiaí e dezesseis em Itaoca ,e disse que a eleição seria como um 
jogo ,perder ou ganhar ,mencionou que seu bairro está arrumado  
em boa parte  .Fez criticas a um vereador  que falou que ele não 
fazia nada  e que o mesmo estaria fazendo,disse que foi honesto e 
deixou coisas boas ao seu bairro,falou sobre as políticas anteriores 
sobre adversários políticos  Zé mineiro , e sobre a construção das 
casas  ao qual trabalhou junto ao deputado à época Arnaldo 
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Jardim,ao qual esteve em São Paulo,sendo avisado também da 
presença do mesmo na Barra do turvo  ,onde foram ele ,seu 
Pedro,Luizinho ,Carlinhos e Zé mineiro  ,atendidos pelo deputado  
e concedeu a ele  pelo auxilio como cabo eleitoral  a concessão de 
cinquenta casas populares para Itaoca ,disse que “deixou seu 
rastro” , e que a política deve ser construtiva . Deixou um feliz 
natal e ano novo , e aos que ficarem,façam um bom trabalho .O 
vereador Marinei agradeceu  o espaço que teve nesta casa  ao Jorge 
sempre presente ,disse que o mesmo teve as suas opções ,respeita 
ele e a todos e o que fez na casa sempre procurou a transparência , 
disse que tentaram o massacrar  e também nesta eleição , disse ter 
feito a sua política, agradeceu ao vereador Antenor  por ter ditos as 
palavras  sobre seus eleitores fieis  ao qual em sua opinião 
mentiram  e que também tem seus eleitores fieis  e que comentaram  
que denegriram  a sua imagem  também .Tem  consideração  e se 
espelha nele ,Joel e Pedro os com  mais  tempo de historia e de casa  
e que irá fazer a sua com transparência  sem mentiras e 
agressões.Agradeceu aos vereadores ,ao Vandir disse que houve 
casos piores entre os dois  e que entende o senhor  Antenor ao qual 
fez campanha  e não falou dele e tem certeza dos demais 
vereadores  .Relatou sobre o que  pensaram dele  ,mas pediu  aos 
demais que observem antes de criticar . Disse do seu carinho pelo 
vereador Oziel  pelo acolhimento  e pelos comentários que houve 
mas foi resolvido, agradeceu ao Joel ,Claudinei pediu perdão em 
caso de algo ou falhas , pediu ao presidente  que seja seu parceiro 
...ressaltou que para ele não precisa oferecer dinheiro  para 
participar de algo, mencionou e   agradeceu a educação que teve da 
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sua mãe ,ao qual mencionou também sobre a perca da mãe do 
presidente  sendo caminhos difíceis...disse que age como 
profissional .Agradeceu aos demais vereadores , seus votos  e 
agradeceu pelos trabalhos da casa  e sobre seu processo  e que não 
mistura amizades, deu boa sorte ao assessor Jorge e desejou um 
feliz natal e ano novo a todos .O vereador Eziquiel agradeceu os 
quatro anos   e disse que  tem a mesma intenção  por uma Itaoca 
melhor  e agradeceu a cada um ,mencionou os que irão deixar  e 
pediu a Deus que os ilumine  agradecendo o que fizeram por Itaoca   
e aos que virão  que façam o próximo mandato com união e Itaoca 
em primeiro lugar ,sem divergências .Sobre a denúncia disse ter 
votado  sim pelo fato de como foi colocado ,com respeito a fala do 
vereador  Marinei ,sobre o gasto ,a denúncia em si não falava disso 
e não tinha prova ,não adiantaria votar em algo  que já se sabe o  
final  e  se for feito uma denúncia neste sentido  seria outra 
denúncia ,mas não julgar um mandato  passado .Disse que devem 
saber como faz  ,como colocar cada coisa e respeitar os 
demais,para o próximo  ano todos possam  pensar nisso ,evitar 
brigas por que não leva a nada , passaram por sessões  com brigas  
e que não levou a nada, pediu união ,vai ser mais valoroso  para 
eles, agradeceu a Deus  e pediu benção  para o próximo mandato  e 
finalizou deixando seu agradecimento também aos funcionários e 
dedicação do assessor Jorge  e pediu pra que mantenha o grupo 
forte .Nada mais havendo a tratar o Sr. Presidente declarou 
encerrada a presente sessão, convocando os Sres. Vereadores para 
Sessão Extraordinária a ser realizada em 14(quatorze) de dezembro 
do ano de 2020, no horário regimental. Eu, Marinei Belemel de 
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Morais, mandei lavrar a presente ata que vai devidamente assinada 
por mim 1°Secretário e pelo Sr. Presidente em 09(nove) de 
dezembro de 2020. 
 
  
Rozenildo dos Santos                           Marinei Belemel de Morais 
        Presidente                                                            1° secretario  


